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Sana Rukous

HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Minä kiitän Herraamme Kristusta Jeesusta, joka on  
antanut minulle voimaa. Kiitän häntä siitä, että hän  
katsoi minut luotettavaksi ja otti minut palvelukseensa, 
vaikka olin ollut herjaaja, vainooja ja väkivallantekijä. 
Hän armahti minut, koska epäuskoni tähden en tiennyt, 
mitä tein. Meidän Herramme armo on ollut yltäkylläi-
nen, samoin se usko ja rakkaus, jonka Kristus Jeesus saa  
aikaan. Tämä sana on varma ja vastaanottamisen  
arvoinen: Kristus Jeesus on tullut maailmaan  
pelastamaan syntisiä, joista minä olen suurin. Mutta  
minut armahdettiin, jotta Kristus Jeesus juuri minussa 
osoittaisi, kuinka suuri hänen kärsivällisyytensä on. Näin 
olisin myös vastedes esimerkkinä niille, jotka uskovat 
häneen ja saavat ikuisen elämän. Ikuiselle kuninkaalle, 
kuolemattomalle, näkymättömälle ja ainoalle Jumalalle 
kunnia ja kirkkaus aina ja ikuisesti! Aamen. 

1. Tim. 1: 12–17

Su 4.7.2010 – Herran palveluksessa – Apostolien päivä
Ps. 145: 3–7, 1. Moos. 12: 1–4, Room. 1: 1–7 tai 
1. Tim. 1: 12–17 ja Luuk. 5: 1–11
Su 11.7. – Rakkauden laki – 7. sunnuntai helluntaista
Ps. 28: 1–2, 6–9, 3. Moos. 19: 1–4, 11–18, 
Room. 12: 16–21 ja Matt. 5: 20–30

Rakas Vapahtaja,
sinä toteutit taivaallisen Isän tahdon,
kun tulit auttamaan meitä
ikuisen elämän tielle.
Tee meistä seuraajiasi ja kutsu tehtäviin,
jotka olet meille tarkoittanut.
Varusta meidät voimallasi ja lisää uskoa,
niin ettei pelko eikä oma heikkoutemme
olisi esteenä kuuliaisuudelle.
Auta meitä pysymään sinussa
ja luottamaan siihen,
että kaikessa,
mitä teemme sinua kuunnellen,
on mukana siunauksesi.
Ylistys sinulle, Kristus,
joka Pyhän Hengen kanssa elät ja hallitset
Isäsi kunniassa aina ja ikuisesti.

Su 18.7. – Kirkastettu Kristus – Kirkastussunnuntai
Ps. 97: 1–2, 5–6, 10–11, 2. Moos. 3: 1–6, 2. Piet. 1: 16–18 ja 
Matt. 17: 1–8
Su 25.7. – Totuus ja harha – 9. sunnuntai helluntaista
Ps. 92: 5–10, 13–16, 5. Moos. 13: 1–5, 1. Joh. 4: 1–6 ja Matt. 7: 15–23
Su 1.8. – Uskollisuus Jumalan lahjojen hoitamisessa – 
10. sunnuntai helluntaista
Ps. 119: 129–136, Sananl. 3: 3–8, 1. Piet. 4: 7–11 ja Luuk. 16: 1–9

Kesälomalla on kiva tehdä kaikenlaista. 
Minusta yksi mukavimmista on eväs-
retkelle lähteminen. On kiva suunnitel-
la, mitä evästä otetaan mukaan ja mikä 
voisi olla hyvä retkipaikka. Kesäilmat 
ovat aika vaihtelevia, joten sadesuoja-
kin on hyvä ottaa mukaan. 

Retkipaikalle päästyä eväskori on 
heti aukaistava ja eväitä syödessä voi 
tutkia ympäristöään. Kun tarkkaan 
kuuntelee, voi kuulla heinäsirkan soit-
toa ja lintujen laulua. Perhoset ja pör-
riäiset lentelevät iloisesti. Voipa jo-
ku pieni muurahainen tulla tutkimaan 
eväitä. Lopuksi voi heittäytyä pitkäk-
seen viltille ja tutkia poutapilviä, mi-
tähän hahmoja taivaalta löytyy. Joskus 
on taas hyvä lähteä retkelle ihan ilman 
mitään suunnitelmaa.

Eväistä tulikin mieleeni seuraava 
Raamatun kertomus, kuinka pienistä-

kin eväistä voi riittää monelle. Aikana, jol-
loin Jeesus eli, ihmiset halusivat seurata 
häntä ja kuunnella hänen opetustaan. 

Kerran koko päivän opetettuaan ja pa-
rannettuaan sairaita opetuslapset saapui-
vat Jeesuksen luo ja sanoivat hänelle: "On 
jo ilta ja tämä on asumatonta seutua. Lä-
hetä ihmiset pois, että he menisivät kyliin 
ostamaan itselleen ruokaa." Jeesus vastasi, 
ettei ihmisten tarvitse lähteä mihinkään. 
Hän pyysi opetuslasten antamaan heille 
ruokaa. Heillä oli eväinään vain viisi lei-
pää ja kaksi kalaa. Mihin ne muka riittäi-
sivät. Jeesus käski väkijoukon istumaan 
nurmelle. Sitten hän otti nuo eväät, viisi 
leipää ja kaksi kalaa, katsoi ylös taivaa-
seen ja lausui kiitoksen. Tämän tehtyään 
Jeesus mursi leivät ja antoi palat opetus-
lasten jaettaviksi ihmisille. Eväät riittivät 
kaikille. Jokainen sai syödä kyllin ja täh-
teeksi jääneitä paloja kerättiin vielä kaksi-

Viisi leipää ja kaksi kalaa
toista täyttä koria. Syömässä oli yli viisi-
tuhatta ihmistä. Ihmiset saivat palata ko-
teihinsa hoidettuna ja ruokittuna.

Olipa retki suunniteltu tai suunnitte-
lematon on sen jälkeen hyvä ja levolli-
nen mieli. Kotiin voi palata hoidettuna 
ja ruokittuna. On saanut nauttia kaikesta 
siitä hyvästä, jonka Taivaan Isä on meil-
le antanut.

Onnistuneita retkiä ja hyvää kesän 
jatkoa toivottaa

Paula Sirviö
Lapsityönohjaaja

Saattaa tuntua hienolta olla jalkapal-
lotähti. Ajattele esimerkiksi täydelli-
syyttä hipovaa Ronaldoa. Tunnet var-
maan suurta ihailua, hämmästystä ja 
varmaan kateuttakin sellaista sanka-
ria kohtaan. 

Mutta älä välitä, sinä voit ol-
la enemmän kuin tähti: sinä voit ol-
la avaruus toiselle ihmiselle. Aposto-
lit ovat tästä meille esikuvia. 

Ensi sunnuntaina on kirkkovuo-
dessamme apostolien päivä. Aposto-
lit ovat uskon ja elämänluottamuksen 
esikuvia pienille ja arvottomille. Niil-
le, joiden oma sisäinen tila on kaven-
tunut niin, ettei elämälle enää löydy 
merkitystä ja olemisen perustaa. Tai 
yhtälailla esikuvia suurille ihmisille, 
jotka hukuttavat ja väsyttävät toiset ja 
itsensä tekemisen ja materiaalin pal-
jouteen. 

Jeesuksen hahmossa ei ollut mi-
tään latistavaa. Hänestä huokui elä-

mänluottamus ja mielenlaatu, kun pu-
hutaan pyhästä ja elämän syvyydestä. 
Hän palautti ihmisille tunnon ja arvon, 
mielekkyyden elää. Hänellä oli lahja 
löytää ihmiset, hän antoi uuden ole-
massaolon mahdollisuuden tähän elä-
mään. 

Apostolit elivät elämänsä niin  
kutsutusti valot päällä: he suhtautu-
vat asiaansa elämänmyönteisemmin, 
rohkeammin ja asiaansa uskovammin 
kuin muut. He olivat tulleet vakuuttu-
neeksi siitä, mikä elämässä on pyhin-
tä, syvintä ja arvoituksellisinta. Apos-
tolit olivat oivaltaneet, ettei Jeesuksen 
rakkauden viesti voinut olla mitään 
kirjanpitäjän hommaa! Löydä sinäkin 
siis sisäinen apostolisi!

Paavali Kristuksen Jeesuksen pal-
velija kirjoittaa apostolien päivän roo-
malaiskirjeessä:

"Hän on Jeesus Kristus, meidän 
Herramme, ja häneltä minä olen saa-

nut armon ja apostolinviran, jotta hä-
nen nimensä kunniaksi johtaisin ih-
misiä kaikista kansoista uskonkuuli-
aisuuteen. Näitä Jeesuksen Kristuk-
sen kutsumia olette myös te. Jumalan, 
meidän Isämme, ja Herran Jeesuk-
sen Kristuksen armo ja rauha teille." 
Jeesuksen elämä ja kuolema kirkasta-
vat tämän elämän ja jokaisen ihmisen 
suunnattoman arvon.

Körttiläiset ovat tavanneet kysyä 
toisiltaan, "miten on sotasi laita?" Ky-
symys on aavisteleville körttiläisil-
le suora ja konstailematon. Asian voi 
esittää pehmeämmälläkin lähestymis-
tavalla. Millainen on siis elämäsi laa-
dun laita? 

Markus Hytönen
Kansainvälisen työn pastori

Löydä sisäinen apostolisi!

Itselle ja toisille

Kovin työkeskeinen elämäntapa käy rasitta-
vaksi kenelle tahansa ja varsinkin heille, joil-
la on muutenkin tiivis kausi menossa esimer-
kiksi perheessä. Itsestään ei voi jatkuvasti an-
taa ilman voimanlähteitä. Tarvitsemme vält-
tämättä aikaa levätä, virkistyä, kerätä voimia. 
Työn ja levon rytmi on suorastaan elämisen ja 
ehto. Se näkyy luomiskertomuksestakin Raa-
matun ensilehdiltä.

Säähän, luontoon ja ihmissuhteisiin koh-
distuu suuria odotuksia lyhyen kesän aika-
na. Lomakausi tulee tarpeeseen. Toivottavas-
ti meillä on mahdollisuus sellaiseen olemiseen 
tai tekemiseenkin, jonka kukin kokee oikeasti 
virkistäväksi ja voimaa antavaksi. 

Lomien ja juhlakausien aikana läheiset ih-
missuhteet saattavat kärjistyä. Se voi olla yl-
lättävää, mutta kylläkin ymmärrettävää. Kun 
työkiireet eivät koko ajan purista mieltä, tu-
lee tilaa olla yhdessä läheisten kanssa. Esiin 
voi nousta taka-alalle jääneitä selvittämättö-
miä ristiriitoja, jotka pilaavat lomaa. Ei ihme, 
että lomien ja juhlapyhien jälkeen kriisiavun 
kysyjiä on tavallista enemmän. On oikein hy-
vä, että apua haetaan. Mutta tilanne ei ole hy-
vä, jos keskinäiseen kokemusten jakamiseen 
on mahdollisuus vain lomalla – tai vasta eläk-
keellä. Arkipäivän huolehtimisten helpottues-
sa puolisot voivat havaita, ettei heillä ole pal-
joakaan, mikä heitä yhdistäisi. Se merkitsee 
kriisiä, josta voi edetä kahteen suuntaan: kas-
vaa toisistaan erilleen tai löytää yhteyttä uu-
della tasolla.

On väärin elää itsekeskeisesti, vain sen mu-
kaan mikä tuntuu itsestä hyvältä. Elämän mer-
kitys ei löydy pelkästään omien tarpeiden tyy-
dyttämisestä. Lahjamme ja kykymme on tar-
koitettu käyttöön ihmisyyden ja luomakun-
nan hyväksi. Mutta on myös kohtalokasta 
elää vain toisille huolehtimatta itsestään. Se 
voi kostautua ajautumisena läheisten inhotta-
vana kokemaan syyllistävään marttyyrin asen-
teeseen.

Saattaa olla joskus vaikeaa nähdä, mil-
loin ihminen elää pohjimmiltaan itselleen ja 
milloin toisille. Näkyvästi toisille hyvää teke-
vien ihmisten motiivina voi olla itsensä koros-
taminen muiden silmissä. Monesti he saavat-
kin osakseen julkista ihailua, mikä pönkittää 
mukavasti mutta ontosti itsetuntoa. Taustal-
la voi olla myös halu päästä vallankäyttäjäk-
si. Asiat eivät läheskään aina ole sitä, miltä ne 
näyttävät.

Lepoa, virkistystä ja tukea tarvitsevat eri-
tyisesti he, jotka tekevät ulospäin näkymätön-
tä työtä ja jotka ovat kovin sidottuja työhönsä, 
kuten esimerkiksi läheistensä omaishoitajat. 
Arkipäivän kristittyjä ovat ne, joilla on herk-
kyyttä nähdä lähimmäisensä väsymys, jotka 
tarjoutuvat avuksi ja jotka etsivät itselleen voi-
maa rukouksesta.  

Lauri Oikarinen
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Läskillä lukutaitoa – suomalai-
set laihduttamaan Nepalin hyväk-
si -kampanjan avulla suomalaiset 
laihduttivat yhteensä 48 100 kiloa. 
Lahjoittaja tuplasi vielä kilohinnan. 
Hän osti kampanjaan osallistunei-
den pudottamat kilot 30 eurolla 15 
euron sijaan. Läskillä lukutaitoa 
-kampanja toi yhteensä 1 400 000 
euroa Nepalin hyväksi.

Kajaanilaiset laihduttivat ahke-
rasti 448,1 kiloa kampanjan hyväk-
si. Tämä tekee noin 13 400 euroa 
nepalilaisten hyväksi. Loput tulok-
set löytyvät THL:n sivuilta osoit-
teesta www.thl.fi

Parisuhteensa rekisteröineet ovat pyytäneet Kajaanin 
seurakunnan papilta rukousta kirkossa heidän kanssaan 
ja heidän puolestaan.

Kajaanin seurakunta myönsi luvan seurakuntamme 
kirkoissa yksityisesti tai yhteisöllisesti rukoilla parisuh-
teensa rekisteröineiden kanssa ja heidän puolestaan piis-
painkokouksen linjausten mukaisesti.

Piispainkokous on perusteellisen valmistelutyön jäl-
keen valmistanut asiaan liittyvän selvityksen kirkollis-
kokoukselle. Selvityksen johtopäätökset-osassa tode-
taan mm. näin: "Piispainkokouksen mielestä pastoraa-
lisen kohtaamisen piiriin voi kuulua myös rukous pari-
suhteensa rekisteröineiden kanssa ja heidän puolestaan. 
Tällöin pappi tai muu kirkon työntekijä rukoilee vapaas-
ti tai käyttää harkintansa mukaan olemassa olevaa kir-
kon hengelliseen rukousperinteeseen sisältyvää aineis-
toa. Rukouksessa pyydetään Jumalan huolenpitoa ja joh-
datusta. Samalla pyydetään voimaa kunnioittaa toista ja 
etsiä Jumalan tahtoa. Rukouksen yhteydessä voidaan lu-
kea Jumalan sanaa. Se voidaan toteuttaa yksityisesti tai 
yhteisöllisesti siten kuin asianomaiset yhdessä sopivat.

Tällainen esirukous ei muuta kirkon opetusta avio-
liitosta, eikä sitä varten tarvita erityistä toimituskaavaa 
kirkkokäsikirjaan. Koska tällaisessa esirukouksessa ei 
ole kyse avioliittoon rinnastettavasn parisuhteen siunaa-
misesta, siinä ei käytetä avioliitton vihkimiseen tai sen 
siunaamiseen kuuluvia osia (esimerkiksi kysymykset, lu-
paukset, sormusten vaihto, liiton siunaaminen).

Rukoilla voi papin tai kirkon muun työntekijän ja 
asianosaisten yhdessä sopimassa paikassa. Kirkkotilan 
käyttämisestä on säädetty kirkkojärjestyksessä (KJ 9: 7; 
KJ 14: 2). Sen mukaan kirkon tilojen käytöstä päätetään 
paikallistasolla ja seurakunnan yhteisin päätöksin."

Rukous parisuhteensa 
rekisteröineiden kanssa

Kajaanilaiset laihduttivat 13 400 euron edestä 
nepalilaisten hyväksi

- Kampanjan tulos on erinomai-
nen ottaen huomioon sen nopean 
käynnistämisen vuoden vaihteessa 
sekä sen, että hanke perustui vain 
muutamaan tiedotteeseen, verkko-

sivustoon ja seurakuntien aktiivi-
suuteen. Kysymyksessä on ol-

lut merkittävä yksittäinen 
kansallinen kampan-

ja, joka toivottavasti 
osaltaan vie painon-
hallinnan sanomaa 
eteenpäin. THL toi-
voo, että vastaavan-
tyyppinen operaatio 
voitaisiin uusia en-

si vuonna. On myös 
muistettava, että kerä-

tyllä summalla saadaan 
Nepalin kaltaisessa köy-

hässä maassa paljon hyvää 
aikaan lasten koulutuksessa, koros-
taa pääjohtaja Pekka Puska.

Kampanjaan lähti mukaan run-
saat 23 500 suomalaista, jotka pyr-
kivät parantamaan terveyttään pu-
dottamalla painoaan Nepalin kou-
lulaisten ja opettajankoulutuksen 
hyväksi. Punnituksia järjestettiin 
280 seurakunnassa tai kristillises-
sä yhteisössä 200 kunnan alueel-
la. Myös Facebookissa kampanja 
sai hyvän vastaanoton. Yksityisen 
henkilön perustama tukisivusto sai 
nopeasti yli 5 100 fania.

Seurakuntien järjestämiin lop-
pupunnituksiin osallistui noin 60 
prosenttia mukaan lähteneistä.

- Onnistumisprosenttia voidaan 
pitää hyvänä, sillä keskimäärin 
laihduttamisen aloittaneista hen-
kilöistä huomattavasti suurempi 
osa lopettaa kesken. Laihduttami-
sen lisämotivaationa toimi kehitys-
apu sekä koko kampanjaa siivittä-
nyt myönteisyys. Osassa seurakun-
tia järjestettiin myös laihtumista tu-
kevaa toimintaa, toteaa erikoistut-
kija Merja Paturi.

Naiset olivat miehiä innok-
kaampia laihduttajia. Loppupunni-
tuksissa kävi 11 135 naista. He laih-
tuivat yhteensä lähes 34 800 kiloa. 
Miehiä punnituksissa kävi 3 085 
ja pudotettuja kiloja kertyi 13 300. 
Miehillä keskimääräinen painonpu-
dotus oli neljä kiloa ja naisilla kol-
me kiloa.

Kampanjan taustalla oleva suo-
malainen yksityishenkilö kiittää 
lämpimästi kaikkia kampanjaan 
osallistuneita. Hän saavutti oman 
painonpudotustavoitteensa 70-pro-
senttisesti. Koska hän koki saa-
neensa kevyemmän olon ja aske-
leen juuri kampanjaan osallistunei-
den osoittaman innostuksen ja roh-
kaisun ansiosta, hän päätti maksaa 
kiloista kaksinkertaisen hinnan.

Ulkoasiainministeriö seuraa 
varojen käyttöä.

Turun piispanvaali käydään 
loka-marraskuussa
Turun arkkihiippakunnan piispanvaalin ehdokasasettelu alkoi 
28.6. ja se päättyy 30.8.2010. Varsinainen vaali käydään loka-
marraskuussa. Virka tuli avoimeksi, kun sen edellinen haltija, 
piispa Kari Mäkinen, valittiin arkkipiispaksi. Arkkipiispa Mä-
kinen hoitaa toistaiseksi myös Turun piispan tehtäviä, kunnes 
seuraaja valitaan.

Ensimmäinen vaalikierros käydään torstaina 28.10. Ellei ku-
kaan ehdokkaista saa yli puolta annetuista äänistä, järjestetään 
toinen vaali torstaina 11.11.2010. Uusi piispa aloittaa virassaan 
1.1.2011, ja hänet vihitään virkaansa loppiaisena 6.1.2011 Turun 
tuomiokirkossa.

Vaalissa voivat äänestää Turun arkkihiippakunnan papit, leh-
torit ja maallikkovalitsijat. Äänivaltaisia on yhteensä noin 870.

Kajaanin seurakunta NettiSaappaan 
pilottihankkeeseen
Kirkkoneuvosto päätti, että Kajaanin seurakunta alkaa toimia 
NettiSaappaan pilottiseurakuntana ja päätti esittää vuoden 2011 
talousarvioon 2 400 euroa neljän kannettavan tietokoneen han-
kintaa varten. 

Nuorten Keskus ry on kehittänyt Palveluoperaatio Saappaan 
rinnalle NettiSaappaan Raha-automaattiyhdistyksen tuella. Net-
tiSaappaan on tarkoitus käynnistyä keväällä 2011. 

Suunnittelutyöryhmässä on ollut mukana Kajaanin seura-
kunnasta erityisnuorisotyönohjaaja Tarja Vehkaoja.

NettiSaappaan toiminnan toteuttamiseksi tarvitaan erityis-
nuorisotyön viranhaltijoiden tietokoneiden lisäksi neljä kannet-
tavaa tietokonetta. Näitä koneita voidaan käyttää muualla, kun 
päivystystä ei ole.

Kirkon tutkimuskeskuksen kysely:
Papit kohtaavat uhrin ripissä ja sielunhoidossa
Valtaosa Suomen evankelis-luterilaisen kirkon papeista ei ole ko-
ko virkauransa aikana käynyt rippikeskustelua, jossa olisi kerrot-
tu lapsen seksuaalisesta hyväksikäytöstä. Yhden kerran virkau-
ran aikana oli yksityisessä ripissä kerrottu lapsen seksuaalisesta 
hyväksikäytöstä kuudelle prosentille papeista.

Yleisimmin seksuaalisesta hyväksikäytöstä kertova oli it-
se hyväksikäytön uhri. Toiseksi yleisin ryhmä ilmaisi olevansa 
muuten hyväksikäytöstä tietoinen tai sitä epäilevä. Harvimmin 
ripittäytyjä on ollut itse hyväksikäyttäjä. Kahdelle prosentille pa-
peista hyväksikäytöstä on kertonut hyväksikäyttäjä.

Suurin osa pappien tietoon tulleista hyväksikäyttötapauksis-
ta oli vuosikymmenien takaa, 14 prosenttia 1960-luvulta tai ai-
kaisemmin. Kahdeksan prosenttia tapauksista oli 2000-luvulta. 
Viimeisen vuoden aikana sielunhoidossa kerrottuja hyväksikäyt-
tötapauksia oli kaksi prosenttia.

Tiedot käyvät ilmi Kirkon tutkimuskeskuksen tekemästä ky-
selystä, johon vastasi 1 388 pappia (naisia 44 %, miehiä 56 %). 
Vastaajista 74 prosenttia toimi seurakuntavirassa, 19 prosenttia 
kirkon erityisvirassa ja seitsemän prosenttia muussa virassa. Ky-
sely toteutettiin sähköpostikyselynä kesäkuun alussa ja se lähe-
tettiin 2 350 teologille. Vastausprosentti oli 59.

- Tutkimuksen tulokset ovat samansuuntaisia jo aiemmin jul-
kisuudessa esiintyneiden arvioiden kanssa. Kirkon sielunhoito-
työssä kohdataan ennen kaikkea hyväksikäytön uhreja. Sen si-
jaan hyväksikäyttäjät kääntyvät pappien puoleen hyvin harvoin. 
Ehdoton luottamuksellisuus on apua etsiville tärkeä, kun he ot-
tavat yhteyttä, arvioi Kirkon tutkimuskeskuksen johtaja Kim-
mo Kääriäinen.

Tutkimustulosten tarkempi analyysi on vielä kesken. Se jul-
kistetaan syksyllä, jolloin valmistuu myös kansainvälinen ver-
tailu rippisalaisuudesta eri maiden lainsäädännössä.

Seurakunnan kolehtisuunnitelma 
13.6.–3.10.2010
Kirkkoneuvosto vahvisti kolehtisuunnitelman ajalle 13.6.–
3.10.2010. Kajaanin seurakunta kerää kolehdin mm. kansain-
välisen työn rakennustalkoisiin Virossa ja Venäjällä, nuorten 
lähimmäisvastuuhankkeen kehittämiseen, retriittitoiminnan ja 
muun hiljaisuuden viljelyn edistämiseen seurakunnassa, kent-
tätyötoiminnan ja nuorisotyön tukemiseen, ahdingossa olevi-
en henkilöiden taloudelliseen avustamiseen Suomessa, Gambi-
assa vuosina 2008–2010 toteutettavaan kehitysyhteistyöprojek-
tiin, konfliktien ehkäisyyn sekä jälleenrakennustyöhön, Petros-
koin kirkon rakentamiseen, kirkon ulkosuomalaistyöhön, Kajaa-
nin katulähetyspäivien järjestelyihin, nuoriso- ja opiskelutyölle 
ja vuoden 2010 Tasaus-keräykselle.
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Kirkon mediasäätiö myönsi kevään 
2010 tuenjaossaan 242 000 euroa 
tuotantotukea 15 eri ohjelmahank-
keelle.

Suurimman tuen, 40 000 eu-
roa, sai tuottaja Marko Kulma-
lan 11-osainen keskustelusarja Pa-
ha tahto. Ohjelma purkaa poliitti-
sen korrektiuden, joka suojelee hy-
vän todellisia vihollisia kodeissa, 
kouluissa, työpaikoilla ja yhteis-
kuntaa ylläpitävissä instituutioissa. 
Mukana on 5–7 keskustelijaa. Sarja 
on jatkoa tekijöiden aikaisemmalle 
sarjalle, 10 uutta käskyä.

Kirkon mediasäätiö jakoi ohjelmatukea 242 000 euroa

Käsikirjoittaja ja ohjaaja Eija-
Liisa Ahtialan lyhytelokuva Ma-
rian ilmestys sai tuotantotukea 30 
000 euroa. Elokuva perustuu Luuk-
kaan evankeliumissa kerrottuun ta-
pahtumaan enkelin ilmestymisestä 
neitsyt Marialle.

Muita merkittäviä tuen saajia 
olivat muun muassa Aram Aflatu-
nin ja Jukka Heinosen tuottama 
8-osainen tv-hanke Kakola, joka 
tarjoaa kuudelle ongelmanuorelle 
mahdollisuuden kääntää elämänsä 
suuntaa, Metsämarja ja Antti Ait-
tokosken lapsille suunnattu kou-

lukiusaamista käsittelevä tv-sarja 
Jotain rajaa sekä kirkollinen, val-
takunnallinen verkkouutispalvelu 
Kotimaa24.fi. Kullekin hankkeelle 
myönnettiin 25 000 euroa. 

Seurakuntien ja kirkko-
hallituksen säätiö
Kirkon mediasäätiö on 24 evanke-
lis-luterilaisen seurakunnan ja seu-
rakuntayhtymän sekä kirkkohalli-
tuksen vuonna 2005 perustama sää-
tiö.

Sen tarkoituksena on sääntö-
jensä mukaisesti Suomen evanke-

lis-luterilaisen kirkon arvoperus-
talta lähtien tukea ja edistää us-
kontoa ja elämänkatsomusta käsit-
televien ohjelmien tekemistä, levit-
tämistä ja esittämistä valtakunnal-
lisissa medioissa.

Seurakunnat ovat sitoutuneet 
tukemaan säätiön toimintaa kolmi-
vuotisjaksolla 2005–2007 ja 2008–
2010. Vuositasolla perustajatahojen 
säätiöille myöntämä rahoitus on ol-
lut noin 340 000 euroa.

Kajaanin seurakunta tukee Kir-
kon mediasäätiötä kolmivuotiskau-
della 2011–2013 vuosittain 0,17 eu-
roa/jäsen.

Säätiö on lyhyessä ajassa va-
kiinnuttanut asemansa merkittävä-
nä ohjelmahankkeiden rahoittajana 
Suomessa. Neljän ensimmäisen toi-
mintavuoden aikana säätiö on tuke-
nut yhteensä 88 eri ohjelmahanket-
ta 1,5 miljoonalla eurolla.

Suurin osa hankkeista on ol-
lut erilaisia tv-dokumenttiohjel-
mia. Televisiossa on esitetty jo 38 
eri ohjelmaa ja teatterilevityksessä 
on ollut kaksi pitkää elokuvaa. Li-
säksi säätiön tuella on valmistunut 
radio-ohjelmia sekä verkkosivus-
toja. Viimeisimmistä tv:ssä esite-
tyistä tuetuista hankkeista mainit-
takoon 10-osainen Kymmenen uut-
ta käskyä -keskustelusarja, presi-
dentti Martti Ahtisaaren Nobel-
vuodesta kertonut seurantadoku-
mentti, 150-vuotiaasta lähetystyös-
tä Namibiassa kertonut dokument-
ti Suomalaiset Ambomaalla sekä 
gospelmuusiikko Pekka Simojo-
esta kertonut dokumentti Särky-
neitten majatalo. Uusmdian puolel-

Dome Karukosken ohjaama Kielletty hedelmä on palkittu Jussi-palkinnolla.

Tuukka Ylönen

ta ovat säätiön tuella valmistuneet 
nuorille suunnattu kristillinen mo-
nimedia Fleim.fi, lapsille suunnattu 
Lastenkirkko.fi sekä varhaisnuorille 
kohdistettu Donkin Raamattupelit. 
Elokuvista huomiota ovat saaneet 
Klaus Härön Postia pappi Jaako-
bille, joka sai neljä Jussi-palkintoa 
sekä yhden Jussi-palkinnon saanut 
Dome Karukosken ohjaama Kiel-
letty hedelmä.

Kaiken kaikkiaan säätiötä on 
anomuksillaan lähetystynyt jo yli 
200 ohjelmantekijää tai tuotanto-
yhtiötä lähemmäs neljälläsadalla 
hakemuksella.

Lauri Oikarinen 
Kirkon mediasäätiön 
valtuuskunnan jäseneksi
Kirkon mediasäätiö on pyytänyt 
valitsemaan seurakunnan edus-
tajan ja varahenkilön Kirkon me- 
diasäätiön valtuuskuntaan kaudel-
le 2011–2013. 

Kirkkoneuvosto valitsi Kir-
kon mediasäätiön valtuuskuntaan 
Kajaanin seurakunnan kirkkoher-
ra Lauri Oikarisen ja hänen vara-
edustajakseen kirkkovaltuuston pu-
heenjohtaja Mauno Hyyryläisen.

Lauri Oikarinen ja Mauno Hyy-
ryläinen ovat toimineet myös Kir-
kon mediasäätiön valtuuskunnas-
sa kolmivuotiskaudella 2008–2010.

Kirkko teki hienon ja ennakkoluu-
lottoman päätöksen antaa 16-vuo-
tiaille äänioikeuden seurakunta-
vaaleissa. Syksyn seurakuntavaa-
leihin on alle puoli vuotta. On ai-
ka hioa huippuunsa kaikki ne kei-
not ja kampanjat, joilla nuoret saa-
daan vaaliuurnille käyttämään ää-
nioikeuttaan. 

Lähtökohdat ovat hyvät. Suo-
men Nuorisoyhteistyö – Allianssi 
ry toteutti osana oikeusministeri-
ön ja MTV3:n tammikuussa teettä-
mää Demokratian ilmapuntari -tut-
kimusta nuorten yhteiskunnallis-
ta aktiivisuutta koskevan kyselyn 
IRC-Galleriassa. Siihen vastasi 2 
254 16–24-vuotiasta nuorta. Kyse-
lyn mukaan seurakuntavaaleissa ai-
koo äänestää hieman useampi nuori 
kuin mikä kyseisten vaalien tyypil-
linen äänestysprosentti on. Erityi-
sen merkille pantavaa on, että nuo-
rimmasta ikäluokasta, 16-vuotiais-
ta, aikoo äänestää lähes neljännes.

Syyt saada nuoret innostu-
maan syksyn seurakuntavaaleista 
ovat selvät. 16-vuotiaat saavat nyt 
ensimmäistä kertaa äänioikeuden. 
Kertaalleen omaksuttu äänestämät-
tömyys ei tutkimusten mukaan juu-
ri muutu sukupolven varttuessa, jo-
ten äänestäminen silloin, kun mah-
dollisuus ensimmäisen kerran koit-

taa, on tärkeää. Nuorten näkökul-
masta kyse on siitä, että he pääse-
vät ajoissa ja aidosti vaikuttamaan 
ei vain nuoria vaan koko yhteiskun-
taa koskeviin asioihin tasavertaisi-
na kansalaisina.  

Nuorten osallistuminen on 
myös kirkolle tärkeää. Nuoria eli 
alle 29-vuotiaita on Suomessa tällä 
hetkellä yhteensä 1,8 miljoonaa eli 
35 prosenttia suomalaisista. Moni 
heistä äänestää seurakuntavaaleis-
sa ensimmäistä kertaa. Tämän en-
simmäisen kerran jälkeen on tul-
tava toinen ja kolmas kerta, jot-
ta seurakuntademokratialla on tu-
levaisuutta. Haaste on suuri siksi-
kin, että IRC-Galleriassa tehdyn 
kyselyn mukaan kaksi kolmasosaa 
16–24-vuotiaista nuorista ei pidä 
äänestämistä samassa määrin kan-
salaisvelvollisuutena kuin vanhem-
mat ikäluokat.

Mitä sitten olisi tehtävä, jot-
ta nuorten ennakoitu äänestyspro-
sentti seurakuntavaaleissa saavute-
taan – ja ylitetään? Ensinnäkin kir-
kon on puhuteltava nuoria sisällöl-
lisesti. Mitä kirkko merkitsee nuo-
rille? Mikä on kirkon viesti heille? 
Miten kirkko itse elää 2000-lukua? 
Toiseksi on valittava keinoja, jotka 
kunnioittavat nuorten tapoja osal-
listua. Äänestäminen on lopulta 

vain yksi tapa vaikuttaa. Kolman-
neksi on panostettava käytännön 
järjestelyihin ja viestintään. Nuor-
ten on tiedettävä paitsi äänioikeu-
destaan myös siitä, miten ja missä 
äänestäminen tapahtuu. 

Seurakuntavaaleissa on olta-
va myös nuoria ehdokkaita. Näin 
nuorten osallisuus ja vaikuttami-
nen eivät jää vaalivaiheeseen, vaan 
tuloksena kuluvan vuoden kam-
panjoinnista ovat nuorten pysy-
vämpi side seurakuntaan ja aidos-
ti eri ikäryhmiä edustavat kirkko-
valtuustot, -neuvostot ja johtokun-
nat ympäri Suomen. 

Ehdokkaiden etsintä on mukaan 
pyytämistä. Kenelle sinä voisit ker-
toa, mitä valittava kirkkovaltuusto 
tekee, ja mihin se vaikuttaa? Onko 
sinun lähipiirissäsi nuori tai nuoria, 
joita voisit pyytää mukaan? Ja mi-
tä voisitte tehdä yhdessä, jotta hän 
pääsee läpi? 

Syksyn seurakuntavaalit ovat 
näytön paikka nuorten vaikutus-
mahdollisuuksien toteutumiselle. 
Haaste on yhteinen ja vaatii toimia 
meiltä kaikilta. 

Hanna-Mari Manninen
puheenjohtaja
Suomen Nuorisoyhteistyö – 
Allianssi ry

Syksyn seurakuntavaalit näytön paikka

Valitsijayhdistysten yhteystiedot

Seurakuntavaaleissa on erilaisia eh-
dokaslistoja seurakunnasta riippuen. 
Ehdokaslistan taustalla on aina valit-
sijayhdistys. Usein listojen taustalta 
löytyy joko kirkon herätysliike tai po-
liittinen puolue. Näiden listojen rin-
nalle voi perustaa myös oman listan. 

Valitsijayhdistyksen voi perustaa 
vähintään 10 äänioikeutettua seura-
kunnan jäsentä, joista vähintään asia-
miehen ja vara-asiamiehen on oltava 
täysi-ikäisiä. Lisäksi asiamies ja vara-
asiamies eivät saa olla ehdokkaita tai 
Kajaanin seurakunnan työntekijöitä. 
Lisätietoa valitsijayhdistyksen perus-
tamisesta www.seurakuntavaalit.fi

Valittujen luottamushenkilöiden 
toimikausi on 2011–2014. Seurakuntavaalien ehdokasasettelu on käynnis-
sä ja se päättyy 15.9.2010. 

Kajaanin seurakuntavaaleihin vuonna 2006 osallistui seitsemän valit-
sijayhdistystä, joista kuusi sai ehdokkaita kirkkovaltuustoon. Valitsijayh-
distysten nimet ja niiden yhteyshenkilöt:
Avoin yhteistyö
Olavi Heliste, puh. 050 327 7774
Kansan Kirkko
Briitta Rutanen-Karjalainen, puh. 044 925 1331
Keskustalainen seurakuntaväki
Timo Hurskainen, puh. 0400 581 075
Kristillisten perusarvojen puolesta
Osmo Leppänen, puh. 040 583 4499
Raamatun perusarvot käyttöön
Silja Rissanen, puh. 044 5366 518
Sosiaalidemokraattinen vaaliliitto
Leena Törrö, puh. 050 305 9052
Tunne vastuusi
Tyyne Immonen, puh. 040 525 9631
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Ekumeeninen raamattutapahtuma, 
johon Kajaanin seurakunnan edus-
tajana sain osallistua, pidettiin 21.-
23.5.2010 Kotkassa. Se sai tunnuk-
sensa kotkalaisen kirjailijan Toivo 
Pekkasen romaanin "Tehtaan var-
jossa" mukaan.

Muistin virkistykseksi mainit-
takoon, että vuonna 1812 perustet-
tu Suomen Pipliaseura on maam-
me vanhin kristillinen järjestö sekä 
vanhin edelleen toiminnassa oleva 
kirjakustantaja. Yhä yli puolet Suo-
men vuosittain julkaistavista Raa-
matuista on Suomen Pipliaseuran 
kustantamia.

Vuosikokouksen tilinpäätök-
sessä voitiin todeta, että varainhan-
kinnan kasvu oli 7,5 prosenttia ja 
kustannustoiminnan myynnin kas-

Tehtaan varjossa – sataman valossa

vu seitsemän prosenttia. Pipliaseu-
ran pääsihteeri on teol.toht. Mark-
ku Kotila.

Ihmisenä arvokas
Monipuolinen lapsiperheet, nuo-
ret, aikuiset ja maahanmuuttajat 
huomioinut ohjelma keskittyi Pip-
liaseuran tämänvuotiseen teemaan 
"Ihmisenä arvokas". Laupias sa-
marialainen -hanke toteutetaan 
Norsunluurannikolla ja Burundis-
sa. Hankkeen tavoitteena on muut-
taa asenteita ja vähentää hiv/aids-
sairaiden syrjintää kirkoissa ja ky-
läyhteisöissä.

Asennekasvatuksessa käyte-
tään apuna Raamatun kertomuk-
sia, pieniä näytelmiä ja ryhmäkes-
kusteluja. Pipliaseurojen tärkeim-

piä yhteistyökumppaneita ovat kir-
kot, terveysviranomaiset, koulut ja 
kyläyhteisöt. Hanke käynnistettiin 
jo vuonna 2004 Ugandassa ja Ka-
merunissa.

Erinomaisten tulosten myötä 
ohjelma on levinnyt jo 24 Afrikan 
maahan. Suomen Pipliaseura on 
kumppanina Norsunluurannikon, 
Burundin ja Malawin hankkeissa. 
Niinpä ulkomaisiksi vieraiksi oli-
kin kutsuttu Afrikan pipliaseuro-
jen hiv/aids-työn ohjelmapäällikkö 
Immanuel Kofi Agamah Keniasta 
ja Burundin Pipliaseuran pääsihtee-
ri Marjorie Niyungeko. 

Matkamuistot Afrikkaan
Kun afrikkalaisilta vierailta tiedus-
teltiin juhlien lopuksi, mitä he ha-
luaisivat viedä mukanaan Suomes-
ta, he kumpikin vastasivat: "Yhtey-
den kokemuksen, rakkauden." Mar-
jorie sanoi olevansa kiitollinen sii-
tä kokemuksesta, että eri kirkot voi-
vat työskennellä yhdessä. Tapahtu-
man järjestäjinähän olivat Kotkan 
evankelis-luterilaiset seurakunnat,  
Katolinen kirkko Suomessa, Kot-
kan ortodoksinen seurakunta, Kot-
kan adventtiseurakunta, Suomen 
Vapaakirkko sekä Pelastusarmei-
ja yhdessä Suomen Pipliaseuran ja 
Kymenlaakson Pipliaseuran kanssa.

Immanuel puolestaan totesi, et-
tä tällainen yhteys on mahdollista 
niille, jotka ovat päässeet "elämän 
varjosta Sanan valoon".

"Kotkan poikii, 
ilman siipii...."
Rikkaasta ohjelmasta mainittakoon 
mm. paneelikeskustelu "Raamattu-

näkemystä etsimässä", jonka mai-
niona juontajana oli MTV3:sta tuttu 
Keijo Leppänen ja keskustelijoina 
viisaat asiantuntijat Valtter Luoto, 
Sammeli Juntunen, Matti Mylly-
koski ja Varpu Sintonen. 

Ohjelmaan mahtui myös maa-
hanmuuttajien tilaisuus Karhu-
lan torilla. Heille oli järjestetty jo 
pitkin viikkoa erikielisiä kulttuu- 
rien kohtaamisia. Lapsille tarjot-
tiin mielenkiintoinen toimintapai-
notteinen viikonloppu. Nuoret puo-
lestaan saivat nauttia Jipun konser-
tista ja erilaisista työpajoista. Mer-
kittäviä tilaisuuksia olivat lisäksi 
motoristimessu Sapokan vesipuis-
tossa sekä monen mielessä ristirii-
taisiakin tunteita herättävä messu 
Kotkan kirkossa kotkalaisen Juha 
Vainion sanoin ja sävelin. 

"Joka rakastaa minua, 
hän noudattaa minun 
Sanaani"
Kotkan kirkon messussa saarnasi 
piispa Seppo Häkkinen. Hän mai-
nitsi, että Jumalan Sanan noudat-
taminen johtaa lähimmäisen rak-
kauteen, vastuuseen Jumalan luo-
masta maailmasta, Sanan viemi-
seen kaikkialle maailmaan ja toi-
mimaan oikeudenmukaisen maail-
man puolesta.  

Toiseksi: "Puolustaja, Pyhä 
Henki, opettaa teille kaiken ja pa-
lauttaa mieleenne Jeesuksen ope-
tukset." Piispa kertoi, mitä Inti-
an lähetyssaarnaaja Stanley Jones 
oli vastannut, kun hän tuli takaisin 
Amerikkaan ensimmäiseltä lähe-
tyskaudeltaan ja häneltä kysyttiin, 
mikä on kipein tarve lähetyskentäl-

Tarkkaa vastausta ei saa, kun ky-
syy unkarilaisen ystävyysseurakun-
tamme jäsenmäärää. Kaikkiaan toi-
minnassa on mukana yli 10 000 ih-
mistä, mutta jäsenmaksun mak-
saa säännöllisesti noin 800. Tarvet-
ta ja kysyntää työlle on, mutta voi-
mavarat loppuvat kesken. Työnteki-
jät ovat kovilla. Vapaaehtoiset teke-

vät tosi paljon sellaista, mikä meil-
lä on palkattujen varassa. Varaa ra-
kennusten korjaamiseen ei tahdo 
löytyä.

Lapsi- ja nuorisotyö on keskeis-
tä yksilöiden ja yhteisöjen tulevai-
suuden kannalta. Siihen panoste-
taan niin Nyíregyházassa kuin tääl-
läkin. Lapsia kastetaan kirkossa ju-

malanpalvelusten yhteydessä. Seu-
rakunnalla on päiväkoti, peruskou-
lu ja lukio, joihin ne saavat valtiolta 
avustusta. Kristillisen kasvatuksen 
kannalta tämä on erittäin tarpeel-
lista, koska kunnallisissa kouluissa 
ei ole uskonnonopetusta Suomen ta-
paan. Päiväkotilapsia on vajaat kol-
mekymmentä, mutta tulijoita oli-

Toimelias ja sitkeä –
Nyíregyházan luterilainen seurakunta toimii rohkeasti vaikeuksien 
keskellä

lä. "Nyt on otollinen aika lähetys-
työlle. Me tarvitsemme enemmän 
lähetyssaarnaajia." Toiselta lähetys-
kaudelta palattuaan hän sai vastat-
tavakseen saman kysymyksen. Täl-
lä kertaa Stanley vastasi: "Me tar-
vitsemme enemmän paikallisia joh-
tajia, enemmän kristittyjä intialaisia 
johtotehtäviin." Kolmannen työkau-
den jälkeen Stanleyn vastaus kuu-
lui: "Me tarvitsemme vain yhtä: 
enemmän Pyhää Henkeä."

Kolmanneksi piispa Häkkinen 
muistutti Jeesuksen lupaamasta 
rauhasta ja päätti saarnansa sanoi-
hin: "Tänään helluntaina Jeesuk-
sen lupaus rohkaisee. Sen varassa 
voimme hyvillä mielin elää Hänen 
ominaan tässä maailmassa. Meil-
lä ei ole mitään syytä alistumiseen 
tai pelkoon. Päinvastoin: Minä jä-
tän teille rauhan. Oman rauhani mi-
nä annan teille, en sellaista, jonka 
maailma antaa. Olkaa rohkeat, äl-
kää vaipuko epätoivoon." 

Viestikapulan vaihto
Päätösjuhlassa oli iloa ja toivoa. Si-
tä ilmaisi ennen muuta maahan-
muuttajien mainio ja mukaansatem-
paava rumpuryhmä. Viestikapula 
siirtyi seuraavan juhlan järjestäjäl-
le Mikkelin kaupunkiin 2011. Jos 
Jumala suo, saadaan vuonna 2012 
viettää Pipliaseuran 200-vuotisjuh-
laa Turussa. Pipliaseurasta saa tie-
toa osoitteesta www.bible.fi ja "Ih-
misenä arvokas" -ohjelmasta www.
raamattulahja.fi

Anja Hytönen

si paljon enemmän. Seurakunta on 
saanut valtiolta takaisin päiväkoti-
käyttöön sopivan talon keskustasta. 
Se on kuitenkin surkeassa kunnossa 
eikä rahaa korjaamiseen ole.

Pääkirkosta tuli ulos iloinen 
konfirmaatioharjoituksista palaa-
vien nuorten joukko kolmihenki-
sen ryhmämme saapuessa vierai-
lulle viime helluntain alla. Hellun-
taina kirkkoon vaelsi useita hääkul-
kueita. Yksiin häihin kanttorimme 
pyydettiin spontaanisti esittämään 
musiikkia, he kun olivat ennen häi-
tä kirkossa harjoittelemassa kon-
serttiinsa. Jumalanpalveluksissa oli 
hyvin väkeä. Diakoniatyö on myös 
laajaa. 

Yhteisiä jumalan-
palveluksia ja konsertteja
Musiikki on sävyttänyt vahvasti 
vierailuja. Erkki Tyni on pitänyt 
urkukonsertin vuonna 1786 valmis-
tuneen pääkirkon juhlavilla uruilla. 
Viime helluntain aikaan kanttorim-
me Anne Tapionmäki yhdessä ou-
lulaisen Kaisa Alasaarelan kanssa 
pitivät samassa kirkossa urkukon-
sertin, jossa Anne myös lauloi. Oh-
jelmassa oli klassisten säveltäjien 
kuten C. Franckin, G. F. Hände-
lin ja J. Brahmsin sävellysten ohel-
la Kajaanissakin kanttorina olleen 
Risto Ainalin säveltämä urkufan-
tasia. Konsertti kuului osana sar-
jaan, jonka järjestelyistä on pääosin 
vastannut Nyíregyházan nykyinen 

kirkkoherra Lázsló-Attila Kovács, 
itsekin urkuri. Konsertti sai tosi hy-
vän vastaanoton. 

Ryhmään kuuluva pappi on 
säännöllisesti saarnannut juma-
lanpalveluksessa vierailun aikana. 
Täällä Kajaanissa olemme viimek-
si kuulleet kirkkoherrojen Gyöngyi 
Sztankón ja László-Attila Kovác-
sin saarnat. Jotkut meidän papeis-
tamme ovat puolestaan saarnanneet 
Nyíregyházan pääkirkossa. Minul-
la oli tämä tehtävä viime helluntai-
na. Erityisen ilahduttavia ovat olleet 
molemminpuoliset nuorisoryhmien 
vierailut. Uusi hengellinen musiik-
ki on vahva yhdistävä tekijä. Unka-
rissa lauletaan monia suomalaisia 
nuoren seurakunnan veisuja. Tänä 
vuonna elokuulle suunniteltu lähin-
nä seurakuntamme palvelutoimes-
sa työskentelevistä, vapaaehtoisis-
ta ja musisoivista nuorista koostu-
van ryhmän vierailu valitettavasti 
peruuntui.

Mitä yhteys antaa
Voimme tukea toisiamme yhteises-
sä luterilaisessa uskon perintees-
sä. Toimintaympäristöt ja olosuh-
teet ovat monessa mielessä erilai-
sia. Siksi voimme oppia toisistam-
me, tukea taloudellisesti toisiam-
me. Voimme rohkaista ja konkreet-
tisesti tukea henkisesti ja hengelli-
sesti toisiamme. Saakoon ystävyys 
jatkua.

Lauri Oikarinen

Kanttorit Anne ja Kaisa kukitettiin pikku kirkon messun jälkeen. Oikealla 
kirkkoherra Lauri Oikarinen ja taustalla kirkkoherra László-Attila Kovács.

Gabor Sallai

Suomen Pipliaseuran yhteyspäällikkö Satu Toukkari ja Afrikan pipliaseurojen 
hiv/aids-työn ohjelmapäällikkö Immanuel Kofi Agamah Keniasta 

Anja Hytönen

Anne Tapionmäki ja Kaisa Alasaarela
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII

Kasteen armoliittoon

Veeli Iivari Leikkainen
Tuomo Kristian Rouhiainen
Santtu Juho Pellervo Manninen
Leevi Erkki Kristian Karjalainen
Jaakko Petteri Törmänen
Heta Mimmi Wilhelmiina  
Romppainen
Tuukka Viljami Helppi
Otto Ukko Akseli Partanen
Niklas Mikael Piirainen
Jesse Matias Mannermaa
Hilja Liisa Kaakinen
Arttu Eemeli Komulainen
Aino Emilia Ruotsalainen
Aida Kristiina Lesonen
Vilja Emilia Ikäheimo
Sulo Ukko Varimo
Pihla Unelma Vuori
Konsta Leonard Oksanen
Konsta Elmeri Pinola
Jenni Sofia Kiviluoto
Henna Emilia Huotari
Ellen Eva Johanna Myllymäki

Avioliittoon vihityt

Tero Mika Uolevi Ruotsalainen ja  
Anu Hannele Rimpiläinen
Joel Kalle Matti Tervo ja  
Maria Raili Johanna Niskanen
Marko Petri Polvinen ja  
Pinja Irina Miinin
Tom Roland Teodor Hellstrand ja  
Sirpa Orvokki Väisänen
Mikko Henri Matias Kaartinen ja  
Heidi Karoliina Juntunen

Ajasta iäisyyteen

Hilja Räsänen e Stranden	 94 v
Erkki Veikko Valdemar 
Koskimies 		  91 v
Anja Marjatta Salmenkivi  
e Koskela 			  87 v
Anja Hellevi Tikkanen 
e Lehtinen		  80 v
Senja Annikki Kerman 
e Kerman			  63 v
Saara Fredrika Haapalainen 
e Lappalainen		  96 v
Onni Leander Snellman 	 89 v
Helga Marjatta Löhönen 
e Virrankari		  65 v
Riitta Katri Karppinen 
e Juntunen		  87 v
Elli Marjatta Karjalainen 
e Piirainen		  83 v
Eino Armas Kinnunen 	 82 v
Eero Aulis Karjalainen 	 74 v
Alma Fredrika Mulari 	 94 v
Lauri Aleksanteri Kukkonen	 79 v
Ida Maria Kotilainen 
e Mikkonen		  82 v
Emma Alina Seppänen 6 viikkoa

Vuohengin alue

Kirkko

Kirkkokatu 19

Su 4.7. klo 10 messu, Apostolien päi-
vä, Sirpa Kiviniemi ja Jyri Kitti, klo 18 
herättäjän seurat, Markus Hytönen, 
Mauno Hyyryläinen ja Taina Manni-
nen
To 8.7. klo 14 kitarakvartetti Manil-
la, klo 18 Veikko Sinisalon kirkkoil-
ta, teemana: Riemuitkaa! Isä Pent-
ti, Esa Ruuttunen, Erkki Tyni, Iida-Ma-
ria Lindstedt, Timo ja Kaija Nuoran-
ne sekä Taisto Reimaluoto. Ks. ilmoi-
tustaulu 
Pe 9.7. klo 17.30 Runoviikko off-tilai-
suus, Paula Tapionmäki ja Seija Mus-
taneva
Su 11.7. klo 10 messu, 7. sunnuntai 
helluntaista, Taina-Maija Miettinen, 
Sirpa Kiviniemi ja Erkki Tyni, klo 13 
messu, 3. leiririppikoulun konfirmaa-
tio, Veijo Lauronen, Marko Miettinen 
ja Juha Mikkonen
Ma 12.7. klo 18 Kajaanin kirkon esit-
tely ja musiikkihetki, Kajaanin mat-
kailuoppaat
Su 18.7. klo 10 messu, Kirkastussun-
nuntai, 6. leiririppikoulun konfir-
maatio, Pekka Kärkkäinen, Anja-Riit-
ta Lukkari ja Erkki Tyni, klo 13 messu, 
5. leiririppikoulun konfirmaatio, Sir-
pa Kiviniemi, Jyri Kitti ja Johanna Kin-
nunen
To 22.7. klo 14 urkukonsertti, Jaa-
na Ikonen
Su 25.7. klo 10 messu, 9. sunnuntai 
helluntaista, 7. leiririppikoulun konfir-
maatio, Hannu Haverinen ja Juha Kai-
nulainen
Su 1.8. klo 10 messu, 10. sunnuntai 
helluntaista, Jyri Kitti ja Marko Mietti-
nen, klo 13 messu, 9. leiririppikoulun 
konfirmaatio, Juha Kainulainen ja Vei-
jo Lauronen

Muualla Vuohengin alueella

Ke 14.7. klo 13.30 ehtoollishartaus, 
Lyhytaikaisyksikkö Tervakartano, Sir-
pa Kiviniemi ja Erkki Tyni
To 15.7. klo 14 viikkomessu, Hoitoko-
ti Kallio, Sirpa Kiviniemi ja Erkki Tyni
To 15.7. klo 15 viikkomessu, Sam-
monkadun palvelutalo, Sirpa Kivinie-
mi ja Erkki Tyni
Su 18.7. klo 13 ehtoollishartaus, Iso-
tupa, Marko Miettinen
Su 18.7. klo 14 viikkomessu, Palvelu-
keskus Onnela-koti, Marko Miettinen 
ja Erkki Tyni

parisuhteen ym. lähi-ihmis-
suhteiden solmukohdissa ja 

elämän kriisitilanteissa. 
Asiakkaaksi voi hakeutua 

kaikkialta Kainuusta – yksin 
tai yhdessä. 

Ajanvaraus ti ja to klo 9–11, 
puh. 6172 22 26

Kajaanin perheasiain 
neuvottelukeskus

Keskusteluapua

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 4.7. klo 12 messu, Markus Hytönen 
ja Juha Mikkonen
Ke 7.7. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Taina-Maija Miettinen
Su 11.7. klo 12 messu, Taina-Maija 
Miettinen ja Erkki Tyni
Ke 14.7. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Taina-Maija Miettinen
Su 18.7. klo 12 messu, Hannu Haveri-
nen ja Erkki Tyni
Ke 21.7. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Hannu Haverinen
Su 25.7. klo 12 messu, Hannu Have-
rinen
Ke 28.7. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Hannu Haverinen
Su 1.8. klo 12 messu, kutsutaan erityi-
sesti kehitysvammaisia, heidän lähei-
siään sekä hoitohenkilökuntaa. Mu-
kana Taina-Maija Miettinen.
Ke 4.8. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Markus Hytönen

Muualla Linnantauksen alueella

La 10.7. klo 19.30 konsertti Paltanie-
men kirkossa, basso Jaakko Ryhä-
nen, näyttelijä Liisamaija Laaksonen 
ja säestäjä Pia Paemurru. Ks. ilmoi-
tustaulu
To 15.7. klo 19 Rauhanyhdistyksen 
seurat Paltaniemen kirkossa, Juuso 
Kopperoinen
Ke 21.7. klo 18 virsiveisuu, Juha Mik-
konen, Valon Kappelissa, Siltalantie 
18, jonka jälkeen opastettu hautaus-
maakierros ja kappelin esittely Va-
lon Kappelissa. Tilaisuuteen on va-
paa pääsy.
Su 25.7. klo 10 messu ja perinteinen 
Paltamon seurakunnan kirkkopy-
hä Paltaniemen kirkossa, kirkon jäl-
keen kahvit, Marjatta Leinonen, klo 
18 sanajumalanpalvelus Paltanie-
men kirkossa, Sirpa Kiviniemi

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

To 8.7. klo 19 viikkomessu, Pekka 
Kärkkäinen
To 15.7. klo 19 viikkomessu, Taina-
Maija Miettinen
Ke 21.7. klo 12 seurakuntakerhon 
kesäkerho
To 22.7. klo 19 viikkomessu, Sirpa Ki-
viniemi

To 29.7. klo 19 viikkomessu, Jyri Kitti, 
Päivi Rimpiläinen
To 5.8. klo 19 viikkomessu, Taina 
Manninen

Vuolijoki-Otanmäen alue
Su 4.7. klo 10 messu kirkossa, Veijo 
Lauronen, klo 13 kesäkirkko Kukko-
niemen kodalla (viitoitus Vuoreslah-
dentieltä)
Ke 7.7. klo 14 hartaus vuodeosastolla 
ja klo 14.30 Emma-kodilla
Su 11.7. klo 10 messu kirkossa, rippi-
koululeiri 4:n konfirmaatio, Minkki-
nen, Lauronen, Vehkaoja, klo 18 ke-
säillan musiikkihetki kirkossa, Jo-
hanna Kinnunen
Ke 14.7. klo 12 hartaus Ulpukassa
Su 18.7. klo 10 messu kirkossa, Taina-
Maija Miettinen, klo 12 kesäkirkko 
Saaresmäessä Marjatta Karjalaisella, 
Kaaneksessa, Eteläahon tie 52
Ke 21.7. klo 14 hartaus hoivaosastolla 
ja klo 14.30 Emma-kodilla
Su 25.7. klo 10 messu kirkossa
Su 1.8. klo 10 messu kirkossa, klo 18 
kesäkirkko Onnelan matkailumaa-
tilalla Ojanperällä (viitoitus Vaalan-
tieltä)
Ke 4.8. klo 14 hartaus hoivaosastolla 
ja klo 14.30 Emma-kodilla
To-pe 5.–6.8. Kehitysvammaisten 
leiri Männistössä. Lisätiedot ja il-
moittautumiset 29.7. mennessä srk:n 
vaihteeseen 08-61721 (arkisin klo 
8–15).
Kivikirkko auki kesän ajan joka 
päivä klo 9–15 (opastus pyydettävä 
erikseen).
Lähetyskirpputori avoinna koko ke-
sän Otanmäen srk-talolla ti klo 12–15 
ja to klo 13–16, tervetuloa edullisille 
ostoksille! 

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Su 4.7. klo 18 siioninvirsiseurat He-
rättäjäjuhlien merkeissä Kajaanin 
kirkossa, Markus Hytönen, Mauno 
Hyyryläinen ja Taina Manninen
Herättäjäjuhlamatkat Kiuruvedel-
lä 9.–11.7. 
Päivämatkat: La 10.7. Kajaanin lin-
ja-autoasema klo 8.30, illalla Kajaanis-
sa n. klo 21.30. Su 11.7. linja-autoase-
malta klo 8. Paluu n. klo 18. Matkan 
hinta 30 e/päivä. Ilmoittautumiset 
Matka-Kyllönen Oy puh. 08-6520771.

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5 
Toimisto puh. 044-277 4616 (suljet-

tu 1.–28.7.) 
Keittiö puh. 045-311 5502 (talkoiden 
ja myyjäisten aikana)

Sunnuntaiseurat klo 18 
Lähetyspiiri jatkuu ma 13.9. klo 
12.30 parittomilla viikoilla
Nuttupiiri jatkuu ma 6.9. klo 15 paril-
lisilla viikoilla
Raamattupiiri jatkuu ti 7.9. klo 18 
Lentopallopiiri Palloristi jatkuu ke 
11.8. klo 17 Kajaani-hallissa
Rukouspiiri jatkuu to 9.9. klo 11 
Toimisto suljettu 1.–28.7.
Su 4.7. Ei seuroja, Kansanlähetyspäi-
vät Lahdessa
Su 11.7. klo 18 Hyvän sanoman ilta, 
Hilkka ja Kalevi Keränen
Su 18.7. klo 18 Hyvän sanoman ilta, 
Erkki Heikkinen ja Kuhmon ystävät
Su 25.7. klo 18 Hyvän sanoman ilta, 
Hilkka ja Kalevi Keränen
Su 1.8. klo 18 Hyvän sanoman ilta, 
Raili Kemppainen
Su 8.8. klo 18 Hyvän sanoman ilta, 
Jyri Kitti ja Matti Manninen

Kajaanin rauhanyhdistys                  

Pe-Ma 2.–5.7. suviseurat Liperissä
To 8.7. klo 10 seurat Tutun Tuvalla, 
Seppo Konttila
Su 11.7. klo 14 seurat Arvola-koti II 
kerhohuoneessa, Kauko Leinonen, 
klo 17 seurat, Hannu Tervonen, Tuo-
mo Kraft
Ke 14.7. klo 19 seurat, Jim Frantti
To 15.7. klo 19 seurat Paltaniemen 
kuvakirkossa, Juuso Kopperoinen
Su 18.7. klo 13.30 seurat Sammonka-
dun palvelutalossa, Timo Mauno, klo 
17 seurat, Timo Mauno, Juha Heikkilä
Su 25.7. klo 17 seurat, Tapani Kangas, 
Osmo Leppänen
Su 1.8. klo 17 seurat, Tapani Karhu-
maa, Kauko Leinonen
Ke 4.8. klo 18 iltahartaus Onnela-Ko-
dissa, Tapani Kangas, klo 19 seurat, 
Seppo Rönkkö

Vuolijoen rauhanyhdistys

Su 5.7. klo 17 seurat Riihipihassa, Ju-
hani Haverinen ja Jouni Lesonen
Su 11.7. klo 18 seurat Ry:llä
To 15.7. klo 19 seurat Kivikirkossa, Jim 
Frantti
To 16.7. klo 19 hartaus Kivikirkossa, 
jouni Lesonen
Pe 17.7. klo 18.30 nuotioilta Rönnin 
mökillä
To 29.7. klo 19 nuotioilta Pauli ja Päi-
vi Lappalaisella
La-su 8.–9.8. kesäseurat Vuolijoen 
seurakuntatalossa

Jaana Ikonen pitää urku-
konsertin Kajaanin kirkossa 
torstaina 22.7. klo 14. Jaa-
na Ikonen (s.1961) aloitti ur-
kujensoiton opinnot Espoon 
musiikkiopistossa Tauno 
Satomaan johdolla. Sibe-
lius-Akatemian solistisella 
osastolla hän opiskeli urku-
jensoittoa Kari Jussilan ja 
cembalonsoittoa Kati Hä-
mäläisen oppilaana suorit-
taen molemmissa soittimis-
sa diplomitutkinnot vuosi-
na 1985 ja 1986. Opintojaan 
hän jatkoi prof. Wolfgang 
Rübsamin (Northwestern 
University, Chicago) johdolla sekä eri kursseilla Kenneth Gilbertin, Gus-
tav Leonhardtin sekä Marie-Claire Alainin oppilaana. Jaana Ikonen on 
saavuttanut menestystä kilpailuissa: 2. sija Lahden pohjoismaisissa urku-
kilpailuissa vuonna 1984 sekä voitti Bach-kilpailun Sveitsin Porrentruy`ssa 
vuonna 1985. Hän on esiintynyt soolokonsertein, orkestereiden solisteina 
sekä kamarimuusikkona kotimaan lisäksi mm. USA:ssa, Sveitsissä ja Sak-
sassa. Jaana Ikonen toimii tällä hetkellä urkumusiikin lehtorina Sibelius-
Akatemian Kuopion osastossa.

Jaana Ikonen konsertoi Kajaanin 
kirkossa

"Kuin toukomettisen 
sydämellinen
laulu kaikuu 
sisimmässäni.
Kyyneleet.
Onnenpisarat. 
Koivun silmut –
ystävyyden helmiä."

Sanna-Kaija
kuva: Frida Ingman
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Kajaani

Seuraava Seurakuntalehti il-
mestyy perjantaina 6.8. Leh-
den teemana on vapaaehtois-
työ. 

Seurakuntalehden toimi-
tus toivottaa hyvää ja siunat-
tua kesää.

Seuraavassa 
numerossa

Seija Mustaneva ja Paula Tapion-
mäki esittävät Odotit polkuni puo-
livälissä -sanoja ja säveliä kolhiin-
tuneille Kajaanin kirkossa pe 9.7. 
klo 17.30.

Esityksen kesto on noin 30 mi-
nuuttia ja ohjelmamaksu on kuusi 
euroa. Kiitos, kun tulet tuoksutta!

Runoista ja esityksestä vastaa 
Seija Mustaneva ja laulusta, dra-
maturgiasta ja ohjauksesta Paula 
Tapionmäki.

Esitys alkaa venäläisellä kan-
sanlaululla, joka johdattaa teemaan 
– myrskyn silmässä elämiseen. Mi-
ten selvitä ja suhtautua elämään, 
kun joutuu raihnaisen ruumiinsa 
vankilaan uudelleen ja uudelleen. 
Esitys koostuu Seija Mustanevan 
runoista, joista Paula Tapionmä-
ki on dramatisoinut tarinan. Runot 
ovat Mustanevan tänä kesänä ilmes-

Runoviikko Off: Seija Mustaneva ja 
Paula Tapionmäki

tyneestä kirjasta Marginaaliin kir-
joitetut, jonka on kustantanut Ke-
suura.

Tarkoituksella-laulun on Paula 
Tapionmäki mukaellut Seija Mus-
tanevan runosta Elvis Presleyn ja 
Vera Matsonin säveleen tätä esi-
tystä varten. 

Ensiesitys oli Kajaanin kirkos-
sa tammikuussa 2010 ja toinen esi-
tys Vuolijoen kirkossa helmikuus-
sa. Yleisön kommentteja:

− Kertomus tavallisen ihmisen 
kärsimyksestä ja selviämisestä. So-
pisi pääsiäisen aikaankin

− Sopivan pituinen suhteessa si-
sältöön. Antoi paljon ajateltavaa.

− Juuri tällaista pitää kirkossa 
esittää.

− Sujuva esitys. Eteni hyvin. 
Helppo seurata vaikeasta aiheesta 
huolimatta.

− Sopi hyvin kirkkoon, kaunis 
ja tasapainoinen. 

− Rohkea ja valoisa esitys, vaik-
ka aihe oli raskas.

Esityksen nimiruno kertoo elä-
mään tulevasta kutsumattomasta 
vieraasta:

Odotit polkuni puolivälissä;
sen sammaleisen kiven luona,
missä metsätähdet kukkivat.
Lähdit seuraamaan varjona
jokaista askeltani.
Pitenet sitä mukaa,
kun minä lyhenen.

Paula Tapionmäki ja Seija Mustaneva

Kajaanin kirkossa esiintyy to 8.7. 
klo 14 kitarakvartetti Manilla, jo-
hon kuuluvat Juho Karppinen, 
Patrik Kleemola, Taneli Saari ja 
Otto Jakobsson.

Konsertissa kuullaan Leo 
Brouwerin sävellys Paisaje cuba-
no con lluvia (Kuubalainen maise-
ma sateessa) ja espanjalaisen Fe-
derico Moreno Torroban (1891–
1982) kahdeksanosainen Estampas. 
Torroban tyyli on kansallisromant-
tinen ja pohjautuu vahvasti espanja-
laiseen kansanmusiikkiin.

Sen lisäksi kitarakvartetti soit-
taa sovituksen Antonio Vivaldin 
(1678–1741) konsertosta kahdelle 
mandoliinille G-duuri RV 532. Al-
legro-Andante-Allegro sekä Jens 
Lindqvistin (1974–) uuden sävel-
lyksen Anatomia.

Manilla on yksi harvoista maas-
samme toimivista neljän kitaran ko-
koonpanoista. Turussa loppuvuo-
desta 2007 perustettu Manilla on 
esiintynyt mm. Brinkhallin kesä-
konserteissa, Sibelius-museon kon-
serttisarjassa ja Espoon tuomio-
kirkon Suvisunnuntain iltamusiik-
ki -sarjassa. Kvartetin jäsenet ovat 
kaikki opiskelleet Suomen johtavi-
en kitarataiteilijoiden Timo Korho-
sen ja Ismo Eskelisen johdolla Tu-
run Musiikkiakatemiassa. Svenska 
kulturfonden on tukenut Manillan 
ja säveltäjä Jens Lindqvistin yh-
teistyötä. Kvartetti soittaa englanti-
laisen Brian Cohenin valmistamil-
la instrumenteilla.

Taneli Saari (s.1984) on esiin-
tynyt Vaasan kaupunginorkesterin 
solistina nuorten solistien konser-
tissa ja soittanut erilaisissa kamari-
musiikkikokoonpanoissa mm. Mu-
sica Nova -festivaalilla Helsingissä. 

Otto Jakobsson (s.1983) val-

mistui musiikkipedagogiksi Tu-
run musiikkiakatemiasta kevääl-
lä 2008. Jakobsson opiskeli luku-
vuonna 2008–2009 Haagin Kunin-
kaallisessa Konservatoriossa Zo-
ran Dukicin mestariluokalla, jos-
ta valmistui musiikin maisterik-
si vuonna 2010. Tällä hetkellä Ja-
kobsson jatkaa solistisia opintojaan 
Sibelius-Akatemiassa opettajanaan 
Jukka Savijoki. 

Patrik Kleemola (s.1981) val-
mistui musiikkipedagogiksi vuon-
na 2005. Solistisen diplomitutkin-
non Kleemola suoritti erinomaisin 
arvosanoin ja kunniamaininnalla 
Monopolin konservatoriossa Itali-
assa opettajanaan Massimo Felici.

Vuonna 2004 Kleemola voitti 
kansainvälisen Tõru Takemitsulle 
omistetun 2. Guitaristival-kilpailun 
Turussa. Kleemola palkittiin myös 
parhaasta Takemitsun teoksen tul-

kinnasta. Lisäksi Kleemola on pal-
kittu kahdesti Italiassa Gargnanon 
kansainvälisessä kitarakilpailussa. 

Kleemola esiintyy solistina, ka-
marimusiikkona ja orkesterin solis-
tina Suomessa ja muualla Euroo-
passa. Kleemolan laaja ohjelmisto 
ulottuu 1500-luvun musiikista ai-
van uusimpiin hänelle sävellettyi-
hin teoksiin. Muusikko on kanta-
esittänyt yli 20 teosta. 

Kleemola on opettanut kitaran-
soittoa Espoon ja Forssan musiik-
kiopistoissa ja pitänyt mestarikurs-
seja Italiassa ja Suomessa. Kleemo-
la toimii Turun Kakskerrassa järjes-
tettävän Brinkhallin kesäkonsertti-
sarjan taiteellisena johtajana. 

Juho Karppinen (s. 1981) val-
mistui musiikkipedagogiksi ke-
väällä 2007. Karppinen toimii kita-
ransoiton opettajana Ylä-Savon mu-
siikkiopistossa.

Kitarakvartetti Manilla esiintyy Kajaanin kirkossa 
torstaina 8.7. 

Kitarakvartetti Manillaan kuuluvat  Juho Karppinen, Patrik Kleemola, Taneli Saa-
ri ja Otto Jakobsson.

Brahenkatu 14 •  Puh. 6172 2211 tai 
044 744 4211/ tuulikki.vaatti@evl.fi 
Vapaaehtoista lähimmäispalvelua

Ohjelmatuokiot ja laitosvie-
railut ovat jääneet kesätauolle, 
paitsi hoitokoti Toppila jatkuu 
tiistaisin klo 14.

Kamarin työntekijä on lo-
malla 13.7. saakka, myös vapaa-
ehtoistyöntekijät ovat lomalla.

Syyskauden toiminnot al-
kavat torstaina 2.9. klo 10 har-
taudella.

Siunattua ja virkistävää ke-
sää kaikille kajaanilaisille!

Kajaanin matkailuoppaat järjestävät Eino Leinon syntymäpäiväkiertoaje-
lun tiistaina 6.7. Osallistujilla on harvinainen tilaisuus tutustua Eino Lei-
non synnyinkodin Hövelön pihapiiriin. Kierroksella käydään myös Palta-
niemen kuvakirkossa ja Eino Leino -perinnetalossa. Liput tälle kiertoaje-
lulle on lunastettavissa etukäteen Kajaani Infossa. Toinen kiertoajelu jär-
jestetään tiistaina 3.8. Tutustumme keskikaupungin tärkeimpiin matkailu-
nähtävyyksiin ja käymme Paltaniemen kuvakirkossa.

Maanantaisille kävelykierroksille lähdetään Pietari Brahen patsaalta, 
Kauppatorilta, klo 18. Pääsymaksu on 3 euroa. Maanantaina 12.7. on Ka-
jaanin kirkon esittely ja musiikkihetki. 

Maanantaina 9.8. klo 18 on jokivarren Vanhan hautausmaan esittely. 
Lähtö on Siunauskappelin edestä. Hautausmaat kertovat omaa hiljaista ja 
kaunista tarinaansa. Kierroksella tutustutaan merkkihenkilöiden sekä van-
hojen kajaanilaisten sukujen hautamuistomerkkeihin ja historiaan.

Keskiviikkona 21.7. klo 18 järjestetään opastettu hautausmaakierros ja 
kappelin esittely Valon Kappelissa virsiveisuun jälkeen. Tilaisuuteen on va-
paa pääsy. Lisätietoa on osoitteessa www.visit.kajaani > opastetut kierrokset

Hautausmaiden ja Kajaanin kirkon 
esittelykierrokset

Kaisa Rönkä

Tervetuloa suviseuroihin Liperiin
Suomen Rauhanyhdistysten Keskusyhdistyksen suvi-
seurat järjestetään Pohjois-Karjalassa, Liperissä 2.—
5.7.2010. Seurapaikkana on peltoalue kolmen kilomet-
rin päässä Liperin keskustasta. Vuoden 2010 suviseuro-
jen tunnuslause on "Anna meille tänä päivänä meidän jo-
kapäiväinen leipämme" (Matt. 6:11).

Suviseurojen järjestämisestä vastaavat Liperin, Joen-
suun, Outokummun, Heinäveden, Keski-Karjalan, Pielisjärven, Leppävir-
ran, Varkauden ja Kuopion rauhanyhdistykset. Pyydämme Jumalan siuna-
usta seurajärjestelyillemme. Saakoon evankeliumin sanoma rohkaista ja 
kutsua Jumalan valtakuntaan. Tervetuloa Liperiin suviseuroihin!

Kansanlähetyspäiviä vietetään Lahdessa 2.–4.7. 
Lahden Messukeskuksessa järjestettävän tapahtuman tee-
mana on "Suoralähetys". Sähköinen media on mukana ta-
pahtumassa monin tavoin. Ohjelmassa on tervehdyksiä 
suorana lähetyksenä lähetysaloilta eri puolilta maailmaa. 
Sekä suoraa että aiemmin taltioitua ohjelmaa välittyy juh-
la-alueella myös valkokankaiden kautta. 

Kansanlähetyspäivien perusantia on runsas raamattu-
opetus. Tänä vuonna sanoman ääreen ovat johdattelemassa mm. Leif Num-
mela, Anne Tuovinen, Vesa Ollilainen sekä Norjasta Espen Ottosen. 

Lähetystyö on monipuolisesti esillä sanoin ja kuvin. Suurhallissa on lä-
hetysnäyttely, jossa voi tavata lähetystyön ammattilaisia. Lisätietoja tapah-
tumasta: www.kansanlahetyspaivat.fi ja www.seurakuntalainen.fi. Tapah-
tuma radioidaan Radio Dein kautta. 
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Partiotyö tiedottaa

Konsertit ja virsiveisuut 2010

Virsiveisuut Valon kappelissa:
ke 21.7. klo 18 Juha Mikkonen
ke 11.8. klo 18 Päivi Rimpiläinen
 
Kesän konsertit Kajaanin kirkossa:
to 8.7. klo 14 Kitarakvartetti Manilla, Juho Karppinen, 
Patrik Kleemola, Taneli Saari ja Otto Jakobsson
to 22.7. klo 14 Urkukonsertti, Jaana Ikonen
to 12.8. klo 14 Urkukonsertti, Ismo Hintsala

Kesän konsertti Vuolijoen kirkossa:
su 11.7. klo 18 Urkukonsertti, Johanna Kinnunen

Konsertteihin ilmaiset ohjelmat!

Omatoimisten, kotona asuvien, 
ikäihmisten leiripäivät 

Joutenlammella
Leiripäivät:

leiripäivä I ke 25.8. klo 10–17 
leiripäivä II to 26.8. klo 10–17

Leiripäivien ohjelma on molemmissa sa-
ma, voit osallistua vain yhteen leiripäivään. 
Leiripäiviin otetaan 30 henkilöä.

Päivä sisältää mukavaa ohjelmaa, ruo-
kaa, yhdessäoloa ja viikkomessun. Tiedus-
telut ja ilmoittautumiset ma 26.7. mennes-
sä srk:n vaihteeseen puh. 61721. Leiripäi-

vän hinta on 15e. Leiripäivään järjestetään kuljetus, 
josta tarkemmat tiedot ilmoittautuneille lähetettäväs-
sä leirikirjeessä.

Syksyllä aloittanee uusia partio-
ryhmiä. Kajaanin Korvenpo-
jat tarvitsevat aikuisia, jotka ker-
ran viikossa antaisivat omasta ajas-
taan reilun tunnin 7–11-vuotial-
le partiolaisille. Yhteydenotot:  
Antti-Jussi Pulli, aj.pulli@evl.fi

SRK:N SUVISEURAT LIPERISSÄ
2.–5.7.2010

Suviseuraradion taajuudet:
Vuokatti 90,00 MHz
Taivalkoski 105,90 MHz
Kuusamo 97,10 MHz

Radiolähetykset alkavat  
to 1.7.2010 klo 12
www.suviseurat.fi

Apua tarvitsevien, 
kotona asuvien, ikäihmisten leiripäivä
ma 16.8. klo 10-17 Joutenlammella

Päivään otetaan 15 henkilöä. Mukaan voit tarvittaes-
sa ottaa oman avustajan. Päivä sisältää mukavaa ohjel-
maa, ruokaa, yhdessäoloa ja viikkomessun.

Tiedustelut ja ilmoittautumiset ma 26.7. mennessä 
srk:n vaihteeseen puh. 61721. Leiripäivän hinta on 15e. 
Leiripäivään järjestetään kuljetus, josta tarkemmat tie-
dot ilmoittautuneille lähetettävässä leirikirjeessä.

Runoviikon tilaisuuksia

Kajaanin Haka järjestää yhdessä 
Kajaanin seurakunnan kanssa fu-
tisleirin 18. kerran. Leiri pidetään 
Joutenlammen kurssikeskuksessa 
2.–6.8.

Torstaina 5.8. vietämme lei-
rinuotio-illan, johon myös lasten 
vanhemmat ovat tervetulleita. Il-
lanvietto alkaa noin klo 18.

Futisleiri maksaa 85 euroa, jo-
hon kuuluu täysylläpito, liikunnal-
linen päiväohjelma, ym. mukavaa 
ohjelmaa. 

Futisleirille voi ilmoittautua 
Kajaanin Hakan toimistolle puh. 
(08) 629870 tai Kajaanin seurakun-
nan vaihteeseen (08) 61721 viimeis-
tään 14. heinäkuuta mennessä. 

Osana futisleiriä Joutenlam-
mella järjestetään kainuulaisille 
urheiluseuroille ja nuorisojärjes-
töille  suunnattu nuorisotyösemi-
naari, jonka teemana on "Elämä on 
joukkuepeliä".

Elokuun 5. päivä klo 13–17 jär-
jestetyssä seminaarissa keskustelua 
johdattavat mm. piispa Wille Riek-
kinen, Suomen Palloliiton kenttä-
päällikkö Timo Huttunen, Kajaa-

nin kaupungin yhteyspäällikkö 
Pentti Pönkkö ja kirkkoherra 
Lauri Oikarinen. Omista käy-
tännön kokemuksistaan kertovat 
leirin vetäjät Mauri Saarinen ja 
Jukka Sirviö.

Piispa Wille Riekkinen pitää alustuksen 
nuorisotyön seminaarissa

To 8.7. klo 18 kirkkoilta Kajaanin kirkossa. 
Teemana: Riemuitkaa! Isä Pentti, Esa Ruuttunen, 
Erkki Tyni, Iida-Maria Lindstedt, Timo ja Kaija 
Nuoranne sekä Taisto Reimaluoto. 1h. Ohjelma 10e.

La 10.7. klo 19.30 konsertti Paltaniemen kirkossa
Jaakko Ryhänen, basso; näyttelijä Liisamaija Laak-
sonen ja säestäjä Pia Paemurru. 1 h. Ohjelma 20e.  
Väliajalla tarjoilua Eino Leino -talolla.

Kajaanin 
kirkko

12.6.–22.8. klo 10–20
5.–8.8. klo 10–22

www.kajaaninseurakunta.fi

VUOLIJOEN 
KIRKKO

31.7. saakka klo 10–15 

KIRKKOJEN AUKIOLOAJAT

Orpokotijuhlat 
Saaren kirkolla

13.–15.8.2010

Linja-autokuljetus Kajaanista
Tiedustelut puh. 0400 287223 ja 

ilmoittautuminen puh. 040 5050 541. 
Lähtö Kajaanista 13.8. klo 10.45.

Osallistu kirkollisille kesäjuhlille

Kaikki kirkolliset kesäjuhlat 
löytyvät osoitteesta 
www.evl.fi/kesajuhlat.

Ilmoittautuminen on 16.7. 
mennessä Kajaanin Hakan toi-
mistolle, puh. 629870.

Katulähetyksen kesäpäivät 
6.–8.8. Joutenlammella

Kajaanilaiset voivat osallistua päiväaikaan Katu-
lähetyspäiville. Päivien ateriat 58e/hlö, sisältää aa-
mupalan. Ilman aamupaloja 48e/hlö. Majoitus on 
varattu vieraspaikkakuntalaisille. Kajaanilaisten 
ilmoittautuminen aterioita varten srk:n vaihtee-
seen, puh. 61721 viimeistään 23.7. mennessä. 

Mukana mm. kansanedustaja Merja Kyllönen, 
kirkkoherra Lauri Oikarinen, talousjohtaja Toivo 
Sistonen, Katulähetyksen puh.joht. Sinikka Vilen, 
perheneuvoja Eija Tolonen, Vankien omaiset ry:n 
puheenjohtaja Marja Vilkama-Latvala ja vankila-
pastori Pasi Karjalainen.

Päivien ohjelma on nähtävillä osoitteessa  
www.kajaaninseurakunta.fi/diakonia-apu

Liput 17e, sis. kevyen iltapalan – tervetuloa! Liput ennakkoon Kajaani Infosta

Messu 

su 1.8. klo 12 
Linnantauksen kirkossa

Kutsutaan erityisesti kehitys-
vammaisia ja heidän läheisiään sekä 

hoitohenkilökuntaa. 
(Kuljetus omilla kyydeillä.)

Kirkkokahvit ja mehut. 
Kaikki ovat tervetulleita messuun!


